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Ansökan om återbetalning på grund av valutakursfel 

 
Vid Tullen har felaktiga valutaomräkningskurser använts vid förtullningar i fråga om vissa valutor 1.5.2016–

30.6.2019. I enlighet med EU-lagstiftningen återbetalar Tullen de överbetalda avgifterna på eget initiativ, när 

beloppet som ska återbetalas är minst 10 euro. Om ombud använts vid förtullningen, görs återbetalningen 

alltid till deklaranten oberoende av typen av ombudskap. 

Om beloppet av de överbetalda avgifterna är mindre än 10 euro, återbetalar Tullen det på kundens 

ansökan. Om en sådan här ansökan gäller förtullningsbeslut som har delfåtts för över tre år sedan, ska 

ansökan inlämnas till Tullen före 31.12.2019. 

Följande valutor omfattas av valutakursfelet: 

AUD, CAD, CHF, CZK, DKK, GBP, HKD, HUF, ILS, INR, JPY, KRW, MXN, NOK, NZD, PLN, RUB, SEK, 

SGD, THB, TRY, USD, ZAR 

En jämförelsetabell över felaktiga valutor som använts 1.5.2016–30.6.2019 och korrekta valutor har 

publicerats på Tullens webbplats. 

Tullen återbetalar på tjänstens vägnar mervärdesskatten som uppburits till ett för högt belopp endast om 

mottagaren av återbetalningen inte vid tidpunkten för fastställandet av förtullningen har varit införd i 

registret över mervärdesskatteskyldiga som skattskyldig, mervärdesskatten återbetalas också till t.ex. 

privatpersoner. I summorna på återbetalningarna som görs på tjänstens vägnar till personkunder och andra 

aktörer som inte är införda i registret över mervärdesskatteskyldiga beaktas utöver tullen även 

mervärdesskatten.  

Skatteförvaltningen har på sin webbplats publicerat en anvisning om korrigering av momsdeklarationen för 

företag och andra aktörer som är införda i registret över mervärdesskatteskyldiga. 

Återbetalning kan sökas antingen med Tullens blankett eller med en fritt formulerad ansökan. När man 

ansöker om återbetalning med Tullens blankett, ska man i blankettens punkt B ”Grunder till återbetalning 

eller eftergift av tullar” under rubriken ”Mer detaljerade motiveringar” ange texten ”Valutakursfel”. Punkt B 

2 ”Varubeskrivning” och punkterna C och D kan lämnas tomma. En fritt formulerad ansökan (som kan 

göras på finska, svenska eller engelska) ska innehålla följande uppgifter: 

- Rubrik: Valutakursfel 

https://tulli.fi/documents/2912305/3741829/Tullin+virheellisten+valuuttakurssien+ja+EKPn+kurssien+vertailu+1.5.2016+-+30.6.2019/93bced47-32a0-7d82-e022-6add2d6875ed
https://tulli.fi/sv/foretag/andringssokande/att-uppratta-en-omprovningsansokan
https://www.vero.fi/sv/skatteforvaltningen/nyhetsrummet/nyheter/uutiset/2019/tulli-palauttaa-valuuttavirheen-takia-liikaa-maksettuja-maahantuontiveroja--vaikutukset-verohallinnolle-annettavaan-arvonlis%C3%A4veroilmoitukseen_sv/
https://tulli.fi/documents/2912305/3565013/643r/c73c4611-e51e-4849-bb15-3f21d44d2850/643r.pdf?version=1.5
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- Numren på förtullningsbesluten som ansökan gäller. Med en ansökan kan man söka återbetalning av 

flera förtullningar. Förtullningar som gjorts i deklarationstjänsten för import kan sökas i tjänsten 

med sökfunktionen på fliken Sök. Vänd dig vid behov till speditören i fråga om förtullningsbeslut 

gällande förtullningar som gjorts av en speditör. 

- Uppgifter om sökanden, dvs. deklaranten 

o Namn 

o Adress 

o Telefonnummer 

o E-postadress 

o FO-nummer och *EORI-nummer eller personbeteckning 

- Betalningsuppgifter 

o Bank (bankens namn) och bankkod (BIC) 

o Internationellt kontonummer i IBAN-form 

 

Skicka ansökan till Tullens registratorskontor i första hand per e-post till kirjaamo(at)tulli.fi. Ansökan kan 

också skickas per brev till adressen Tullens registratorskontor, PB 512, 00101 Helsingfors. 

Mera information: Att upprätta en omprövningsansökan och yritysneuvonta.lupa-asiakkaat(at)tulli.fi 

https://tulli.fi/sv/foretag/andringssokande/att-uppratta-en-omprovningsansokan

